

金山区朱泾镇社区生活服务中心运行3个月人气渐旺

# “一刻钟”服务圈开启生活新模式

“社区生活服务中心不仅为居民们提供了一个活动和交流的场地,更重要的是在这个平台上,可培育各类社会公益服务组织,以满足不同居民的需求。”金山区朱泾镇副镇长夏红梅说。而以此形成“政府主导,社会协同,公众参与”的社区公共服务格局,也将为居民们带来一种新的社区生活模式。

□通讯员 公维同 谭淑君

本报讯 7月2日,刚吃过午饭,家住金山区朱泾镇胜利新村的孙金宝和老姐妹们又如约来到位于该镇城南片区的社区生活服务中心,大家聚在一起,或唱沪剧越剧,或吹拉弹唱。孙金宝说:“自从社区生活服

务中心开张以来,我和十多名戏迷老姐妹们每周都会来过过瘾。”

这边唱得尽兴,隔壁房间阿婆们正带着放暑假的孙子、孙女们学做寿司。小朋友们虽然寿司做得奇形怪状、五花八门,可一个个脸上都露出灿烂的笑容;在健康小屋里,居民们也排起了“长龙”,等待退休医生、“上海市健

康促进十佳志愿者”沈树柏老人为自己进行足底按摩和健康“把脉”;在阅览室里,几位老人悠闲地看着报纸,时不时还悄声讨论一下当下的热点,里面的几台电脑前也坐满了前来网上冲浪的老年电脑发烧友……

社区生活服务中心面积达1000多平方米,内设社会组织孵化基地、

文化团队打造、老年人日间照料中心、爱心协力社、慈善超市等场所,居民们日常的精神文化生活在这里基本都可以得到满足。同时,该中心还引进了个体协会便民服务项目,调动社区志愿者以大篷车的形式,每月定期深入社区为居民提供包括家用电器、日用品、办公用品在内的

维修服务等便民措施。

“大家有的步行,有的乘公交,基本上十五分钟能到社区生活服务中心。”孙金宝说,居民平时三五成群地来到这里,唱唱歌、下下棋、跑跑步,最重要的是能融入一个新的集体中,找到更多具有共同爱好的朋友。

据服务中心负责人田子红介绍,中心运行3个月来,已接待居民三千余人次。下一步中心将与各类社会公益服务组织广泛合作,针对不同居民群体的需求,开发有针对性的服务项目,并为各个社会公益服务组织提供平台。

嘉定徐行镇斌心学校携手贵阳市修文文武学校举行公益夏令营活动

## 让山里的孩子感知外面的世界

□记者 杨清悦 摄/文

本报讯 7月7日下午,一列来自贵阳的火车驶入上海南站,经过30个小时的颠簸,15名贵州省贵阳市修文文武学校的孩子来到了他们梦寐以求的大都市——上海。据悉,这15名孩子是受嘉定区民办斌心学校的邀请,前来参加一场爱心夏令营活动。在为期一周的夏令营中,主办方邀请远道而来的孩子们与斌心学校的学生共同学习生活,并组织孩子们参观了上海中国科举博物馆、上海嘉定武校、嘉定博物馆、中国武术博物馆;游览外滩、古漪园、东方明珠广播电视塔。同学们一起观夜景、赏荷花、品小笼、做陶艺,让来自山区的小朋友们大开眼界,受益不少。

据了解,此次爱心夏令营活动由上海民办斌心学校全额出资。15名来自贵州的学生大多是当地留守儿童,家境贫寒,来到千里之外的上海是他们第一次走出大山接触外面的世界。“一听说要来上海,许多孩子都兴奋得睡不着觉,火车也是头一回坐。出发前,一个孩子的户口本一时找不到了不能买火车票,都急哭了。”修文文武学校的老师这样说道。在游览嘉定博物馆的过程中,孩子们显得非常兴奋,在导游的带领下边看边听,不时用手比划着,东看看西瞧瞧对博物馆的藏品充满了好奇。馆内通过幻影成像技术,所展现的嘉定小英雄石童子抗击倭寇的历史故事,最受孩子们喜欢。除了高科技的幻影成像外,拥有上百年历史的西洋镜,同样让孩子们趋之若鹜,排队观看西洋镜中的画面久久不愿离去。一位名叫李书国的孩子告诉记者:“我从小生活在大山里,连当地的县城都没去过,这次乘火车来到上海,实



■图为孩子们在古漪园工作人员的指导下制作陶艺荷花。

在是太幸福了。回去后,我要把这几天经历告诉家乡的朋友们,也希望上海的小朋友能到我家去玩!”

斌心学校董事长傅建清表示,这是该校第一次举办这样的公益夏令营,主要为了让山区的孩子体验一下城市的生活,开阔眼界,

增加两所学校间的交流,增进两地师生间的友谊。“这样的夏令营我们今后每年都要举办一次,不光让山区的孩子来上海,也要让城里的孩子去山区体验那里的学习生活环境,帮助他们更好地成长和发展。”

培养高尚品德 强化实践育人 提倡责任意识

## 113项活动丰富奉贤学生暑假生活

□通讯员 潘丹云 赖黎明

本报讯 今年暑假,奉贤区教育局联合相关单位围绕培育和践行社会主义核心价值观教育,结合“中国梦”主题教育活动,精心设计113项活动,供全区中小幼学生参与。整个暑期,将借助社区学校、社区文化活动中心、青少年事务社工站点等力量,实现各类公益性活动设施向

未成年人免费开放,为未成年人就近参加各类暑期活动提供便利。

今年,奉贤暑期活动有三大特色,引导广大未成年人在暑期中积极参与各类社会实践体验活动,调整身心。传承“贤文化”,培养学生高尚品德。立足奉贤“贤文化”建设,通过征集家训好格言、讲述家风好故事、拍摄家庭好照片,以征集、演讲、书法、摄影、卡通漫画、数字小故事

(微电影)等形式,让学生懂得什么是“好家风”,我能为“好家风”做些什么。全面开展“好家风”培育工作,丰富“贤文化”内容,传承民族美德。组织开展“经典诵读”、“日行一善”、“洒扫应对”、“文明小博客”等活动,发扬“敬奉贤人学雷锋,见贤思齐扬新风”精神,引导广大未成年人自觉践行社会主义核心价值观,展现积极向上的时代风貌;参与“中国好作

业”活动,强化实践育人。各学校组织学生积极参与“中国好作业”活动,通过科技制作发明、社会实践、“绿色阅读”、寻访爱国主义教育基地等,引导未成年入到社会大课堂见识世面;开展“爱心暑托班”工作,提倡责任意识。各学校组织丰富多彩的志愿服务活动,使学雷锋志愿服务常态化发展。指导各校未成年人为身边生活有困难的同学、邻居、孤寡老人等弱势群体奉献爱心,可以去福利院陪伴孤儿或智障儿童,去敬老院看望老人、在社区开展爱心募捐或义卖活动等爱心活动。

## 一份禅意透纯明 几多汗水灌艺花

——记青浦籍国画画家石禅

□通讯员 子奇

不久前,“投石问禅”——石禅中国画作品展在北京大学百周年纪念讲堂举行,展览由中央电视台新影制作中心《中国当代画家》编委会主办,青藤书画艺术研究院承办。展览展出了50余件石禅近年来创作的中国画精品。石禅,这位出生于青浦、又常年居住在青浦的海派画家再一次为艺术界瞩目。

石禅早年师从沪上名家程十发、龚继先、张桂铭等,几十年的笔墨实践与探索,形成了个人的独特绘画

语言与风格。他追求明清以来陈白阳、徐渭、八大山人的中国画写意精神,以文人画,以画为寄,作品追求清朗气格,绘画题材涉及花鸟、人物、山水等。

石禅在绘画上的成功与他自身的努力分不开,也与青浦水乡这块钟灵毓秀的水土分不开。数十年来,石禅孜孜以求地向书本和今古名师汲取着艺术上的养分,又向他身处的那方水土汲取着一份灵气,从而,终于使自己绘画独呈自家面目。石禅的画讲究笔墨情趣,形神兼备,讲究文学、书法修养和画中意境的

缔造。他喜画高士、顽石、孤鸟、枯木、石榴、残荷、瘦鱼等等,在构图上讲究大空大白,边角出枝,轻重对峙,虚实相生。其线条如行云流水,枯润兼施,轻重缓急,刚柔相济。最绝之处在于枯寂的画面之中,敷一二点朱红,使得整个画面如有枯木逢春,气韵流转之感。他的笔下,鸟飞鱼跃,花开花落,日升月沉,乃至僵石枯树,一切无不有生气荡乎其间,一切都洋溢着活泼的生命。

青浦有作文、作画“两大才子”,石禅就是其中的作画者,“有才如不羁马”——石禅横溢的才气还让

他的笔触伸向了陶瓷。不久前,他在宜兴和一些制壶大师合作制作了一批紫砂茶壶,石禅在壶上信笔涂鸦;或写下诗词短章,营造了一派壶上的唐宋意境;或画上一枝一叶,壶上平添春秋岁月……于是,他和制壶大师们合作的紫砂壶深受藏家喜爱,竞相追逐。

平时,石禅与人交往总是温文尔雅,脾气出奇的好,根本不会做些“指点江山、激扬文字”的事,更不会剑拔弩张地议论身边的“物是人非”,颇有儒家的“躬自厚而薄责于人”的精神。他自己也曾在自己的一幅画中做如下题跋:“平生最羨鱼无舌,游遍江湖少是非”。宅心宽厚或许是一位真正的艺术家必备的素养,有了大容量,艺术家的路只会走得越来越宽。

### 短讯

足球热潮劲吹城市沙滩



2014年上海市民体育大联赛“青岛啤酒”沙滩足球赛于近日举行,活力四射的足球与碧海金沙的美景碰撞出了别样的风情。经过两天的角逐,最终奉贤南桥镇队、漕泾九枪队和嘉乐股份队分获本次比赛的前三名。图为球员们你争我夺积极拼抢,足球在沙场中上下翻飞,黄沙混合着汗水雨水激情飞扬。

通讯员 宗晨亮/文 庄毅/摄

青浦区第四届运动会 扯铃比赛圆满结束

日前,青浦区第四届运动会扯铃比赛在青浦区体育中心举行,来自徐泾镇、盈浦街道等8支扯铃队百名运动员进行精彩展示竞赛。赛场上有些老年运动员虽年过半百,但个个精气神十足,套路有创新和难度动作,时时博得观众的阵阵喝彩声。经过紧张激烈的角逐,徐泾镇、重固镇分获扯铃展示第一名。

通讯员 居德云

争做智慧女性 建设美好家园

日前,青浦区白鹤镇妇联邀请上海故事家协会的几位老师为镇内金项和胜新等村的妇女同胞们上了一堂农村女性智慧课,以讲故事等形式鼓励大家争做智慧女性,享受美好生活,建设美丽农村。近年来,白鹤镇妇联以讲座、培训等形式,不断开展各类提升广大农村女性精神内涵和文明素养的活动,鼓励女同胞们争做智慧女性,积极投入美好家园建设,为构建和谐白鹤发挥女同胞应有的作用。 通讯员 戴国华

#### 遗失声明

上海闵行区阶梯锦绣幼儿园遗失民办非企业单位登记证正本,登记证号为:沪闵民办证字第0166号。声明作废。